

| Fizetés | Utolsó árfolyam | |
|------------------------|-----------------|--------|
| | penz | áru |
| magy. ker. bank. | 101.50 | 102 |
| Kisbirtokos, föld-int. | 101.50 | 102 |
| " " " | --- | --- |
| " " " | --- | --- |
| Öbbségek. | --- | --- |
| umel vasut . . . | --- | --- |
| ék-dombv. zék. v. | --- | --- |
| zbajóz. társ. | --- | --- |
| eti vasut. " " | --- | --- |
| goti v. 1874 ki b. | --- | --- |
| i vasut . . . | --- | --- |
| oderb v. (ezüst) | --- | --- |
| láncshid . . . | 102.50 | 104 |
| s tőzsde-épület | 96 | 97 |
| nsorsjegyek. | --- | --- |
| elintézet . . . | 175 | 176 |
| orsjegy . . . | 49.50 | 41.50 |
| " " " | 19 | 20 |
| " " " | 36.50 | 37.50 |
| énznemek. | --- | --- |
| y (vert) . . . | 5.61 | 5.63 |
| yar 8 frtos arany | 951 | 9.53 |
| y . . . | 9.51 | 9.53 |
| . bankj. 100 márk, | 58.70 | 58.80 |
| tolyama (3 óra) | --- | --- |
| p. 100 ném. bir. m. | 58.70 | 58.90 |
| 100 holl. frtért. | 99 | 99.20 |
| 100 feankért. . . | 47.60 | 47.80 |
| p. 100 frankért. . . | 47.50 | 47.60 |
| 10 font sterl. . . | 120.50 | 120.70 |
| lasi árfolyamok. | --- | --- |
| járadék . . . | 117.50 | --- |
| os hitelbank . . . | 361 | --- |
| és leszám. b. . . | 164 | --- |
| bank . . . | 368 | --- |
| bank . . . | --- | --- |
| gedi kölesü . . . | 116 | --- |

Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve:
 Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
 Fél évre 5 " Egyes szám " 5 "
 Előfizetési pénz s minden közlemény:
 főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
 kesztőségbe bérmentve küldendő.
 Előfizethetni helyben:
 TELEGGI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
 KAROLY könyvkereskedésében és a
 szerkesztőségénél. Egyébütt a postahiva-
 talok utján.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petítőrárt 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
 iszeli hirdetések, alku szerint a
 legolcsóbb árért.
 Bélyegdíj: minden beíratásért külön
 30 kr.
 „Nyilt-tár”-en megjelenő közlemény
 minden petit sora 15 kr.
 N év. vagy bérmentlenül beküldött
 kéziratok nem vétettek tekintetbe. —
 Ugyisintán kéziratok nem adtnak
 vissza.

Honvédségünk.

Budapest, márt. 8.

Azon dicsőséges önvédelmi harcban, melyet a magyar nemzet nemcsak az itteni reactió, de idegen nagyhatalmak ellen sok ideig győzelmesen vitt, s melyben ő hazáját ezáltal nemcsak a bel, de idegen behívott zsarnokság ellen is védte, sőt azt az irányában, miután vele osztozott, hálával s legalább barátsággal tartozó nemzetiségek támadó merényletei ellen biztosította, lett a „Honvéd” név hős költeményekre méltó nagyhírűvé. Ezen kegyelet s a hozzáfűződött bizalom eredményezte azt, hogy a magyar nemzet, bár annyi sokat engedtek vezetői, a Königrütz által előidézett viszonyok daczára, függetlenségéből a honvédsereget követelte, annak felállítását kivitte, s attól semmi áldozatot sem sajnál. Ennek kifejtésében látja tehát jövője biztosításának zálogát, ennek megtartásában érzi és tudja letéve függetlenségének alapját. De épen azért, mert ez a nemzeti érület, kötelesség ennek a gyakorlati életben is minél nagyobb tét engedni, azt minél jobban fejleszteni, annak fejlesztését mihamarabb, minagyobb mérvben követelni, hogy nemzeti jövőnk megmentsük, függetlenségünket elérhessük és biztosítsuk.

Azért kötelessége mindenkinek, a ki bármely fogyatkozásáról tud, a ki bárminő hibáját érzi, erről nézetét nyilvánítani. Hogy így a honvédsereg tökéletesen kifejlesztessék, hogy megfelelhessen a valódi honvédelemnek, hogy méltó birtokosává válják a 48—49-iki honvédnévhez fűzött önéretének, hogy megérdemelt büszkeséggel tekinthessen a nemzet fiai hősiességére. — Hogy mindez azonban elérhető legyen, valódiilag harcoképessé kell tenni a honvéd hadsereget.

Igyekezni kell tehát önállólag azt felszerelni műszaki csapatokkal, tüzéséggel ellátni s erre nézve őt a megfelelő kiképzetésben is részesíteni. — Szükséges tehát ennek folytán a vérendszer gyökeres orvoslása, megváltoztatása. De a mai rendszerben sincs meg a tökéletes felszerelés, mert ha a meglévő ke-retek evel birnának is, a valóságos hadállapotban ez nélkülözhetik. Oly nagy felszereléssel nem bir.

Vizsgálják meg jól a dolgot és rá jönnek ez állítás igazságára. Mert ha csak a puskát tekintjük és fel-álljuk azon legcsekélyebb követel-ményt, hogy egy emberre még is kell másfél puskát számítani, az egész kimutatott létszám szerint ugyan-csak alig lesz meg az ezen számi-tás szerint követelendő puskameny-nység. De hát nem volna csuda, miután a fegyvergyárat itt beszü-nítették, legfeljebb javításokat eszkö-zöltettek általa, s a fegyvereket nem Magyarországon készítették, de Sty-riában, külföldön, idegen országban,

S ha beosztva maradnak is a közös hadseregbe, mint a mostani rendszer azt háboru esetén megkívánja, le-end-e majd az összes szükségletre elég ágyu, kellő felszerelés? Ezt kellene tüzetesen megvizsgálni. — Hogy ha bekövetkeznék a veszély, ne csak papiroson büszkélkedjék a valóban anyagilag drága nagyhatalmi állás.

Ha jól kiakarunk képezni tiszteket, altiszteket, valódi académiává változtassák át a Ludovicát. Ne féljenek attól, hogy elegendő tanár nem leend, kikerülnek azok ideig-lenesen legalább a honvéd s nyug-dijasokból. Háboru esetén, a jelen rendszer szerint a honvédsereg a közös hadseregbe lévő beosztva, de nem egyenlő kiképzetetéssel bir-va, hacsak ezt természeti vitézségé-vel nem pótolja, előre, ily rendszer mellett, biztosan a győzelem elibe nézni alig lehet. A közös hadsereg hároméves kiképzett katonákból, képzett tisztekből s régi altisztekből van összeállítva. A honvédség azon-ban valódi académiá intézettel sem birván, kiképzetésére kevesebb gond fordítatván, a közös hadse-reghez mérten tehát eléggé ki nem képzett legénységgel, kevés kivé-tellel, gyengébb altisztekkal, cse-kély számu tisztekkel van ellátva. Hogy állhat tehát egy sorban a jobban kiképzettekkel, ha győze-lemre tehát biztosan akarunk szá-mítani. Sőt leendnek századok, me-lyek nagyobb részét csak szabad-ságot állományu tisztek fogják ve-zényelni, de sőt altisztek, mert alig jut mindenütt egy századra több egy-két tisztnél. Mi leend tehát az eredmény, ha majd százötvenezer embert fognak mozgósítani? — Mert elegendő legénységet sem kap-hatnak majd, a honvédség számára ezt a negyedik korosztály behívásá-val vélik pótolni, mi alig sikerülend. Az egy éves önkényteseknek pedig, hogy ha megengedtetik, ha a közös hadseregben idejüket kitöltötték, a honvédséghez menni, ez nem volna vigasz, mert nem kötelező. Adjanak egy bizonyos százalékot belőlök sorshuzás utján át a honvédségnek. Az általános miliz rendszer a leg-nemzetibb, legolcsóbb és sok más példája és Észak-Amerika utolsó há-boruja bizonyítja, hogy az biztos nemcsak önvédelmi, de sőt támadó hadrendszer is. Ha már ezt most, mi ugyan nem hisszük, lehetetlen behozni, igyekezzenek megkezdeni az átmenetet az önálló magyar had-sereg életbeléptetésére.

Állítsák fel legalább a területi hadsereget, hogy minden ezred ott-hon legyen. Legyen rendszeresen szervezett és megtartott ordre de bataille. Ez most nincs. De van kapkodás. Mutatja ezt a déli láza-dás ellenében elkövetett eljárás is, hova Styriából, Ausztriából, Cseh-országból, Galicziából, Felső-Magyar-országból össze vissza szedegették

az egyes ezredeket. Így alkotják meg mindig újra a hadtesteket, had-osztályokat. Ha esetleg megtámad-nának más felől, hégagosan találná a háboru az ordre de batailleit. Vagy tán a honvédséggel akarnák azt ek-kor kipótoltatni?

Ez ha ugy volna is, hosszabb időt igényelne s meg volna a zavar, külháboru esetén a nemzet s alkot-mányos katonák beleegyezése szük-séges lévén, addig míg újra meg újra alkotgatják a hadtesteket, a háboru kedvező esélyeit elszalaszt-ják. Meg kell tehát a hadrendszert gyökeresen változtatni, ha fel akar-juk tartani, kivált Kelet-Európában a nekünk szánt szerepet és állást. A fődolog a haza, ennek jövője biz-tosítása, a többi csak mellék érdek, mely ha nem segíti elő amazt, sőt annak kárára van, így azokat te-kintetbe venni nem szabad.

Sembery.

— A honvédelmi miniszter a következő rendeletet intézte valamennyi hatósághoz: Bekövetkező mozgósítás esete-ben, a közös hadsereg és a magyar ki-rályi honvédség részére szükségelt lovak az 1880. évi loosztályozásnak eredménye alapján készített új loavatási terv szerint lévén beszerzendők, ezen tervet, melyben az esetleg kiállítandó lojutalék, a hadi szolgálatra alkalmasnak osztályozott lovak szám arányában minden törvényhatóságra egyenlően vetetett ki, s melyben az avatási helyek, a polgári és katonai loavató bizottságok számai, az avatási (mozgósi-tási) napok és a fizető helyek, illetőleg a fizetéssel megbízott adóhivatalok ki van-nak tüntetve, azon utasítással küldöm meg a megye közönségének, hogy az abban foglalt adatokat az avató bizottságba ki-rendeit tisztviselővel, valamint az 1882. évre újból alakítandó loavatási bizottságok elnökeivel azonnal közölje, egyszersmind az eddig hatályban volt, 1881. évi február hó 1-en 3359. szám alatt kelt rende-lettel kiadott régi avatási tervet az illetőktől bekövetve, netáni tévedések elkerülése végett, hozzám folyó évi má-rcius 15-ig okvetlenül terjessze fel.

Utasítom továbbá a megye közön-ségét, hogy az 1882. évre, annyi loavatási bizottságot alakítson, a mennyi a mellé-kelt loavatási tervben megállapítva és számmal jelölve van, s a törvényszer-ten megalapított bizottságok tagjainak neveit s lakásait folyó évi márczius hó 31 ig mulhatatlanul jelentse fel.

Az új és régi loavatási tervek kö-zötti némi különbség folytán, némely sze-relvény-ladának és azok tartalmának ki-cserelése szükségeltetvén, az összes sze-relvény-ladának elhelyezéséről és felsze-reléséről szerkesztett kimutatást azzal küldöm meg a megye közönségének, hogy az illető hadkiegészítő parancsnokságok-nak megkeresése folytán, a szükséges in-tézkedéseket tegye meg, illetőleg a láda-kat az ezek őrzetere hivatott hatósághoz küldje át. Szende Béla s. k.

Az országgyűlésből.

(márcz. 8-án.)
 Elnök az ülést déli 12 órákor meg-nyitván, a mult ülés jegyzőkönyvének hi-teljesítése után bemutatja Szeged sz. kir. város közönségének felterjesztését mely-ben Zemplénmegyének feliratát partolván, az Amerikába való kivándorlás megaka-dályozása iránti intézkedés megtételét kéri. Továbbá a nagyváradi ipártársulatnak Ti-

szá Kálmán által beadott kérvényét, mely-ben az iparügy rendezését kéri.

Kiadatnak a kérvényi bizottság-nak.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter bemutatja az 1882. évre megállapított há-tárvám-feleslegének elmaradása folytán a magyar korona országaira eső kiadás fe-dezéséről és az 1879. évi közönségi zár-számadásra alapított leszámolás szerint Magyarország terhére mutakozó összeg fedezéséről; végre a fegyver- és vadászati adóról szóló törvényjavaslatokat.

Kiadatnak a pénzügyi bizottságnak. Hegedüs Sándor bemutatja az allan-dó pénzügyi bizottság jelentését az 1882-ik évi államköltségvetésről szóló törvényja-vaslat tárgyában.

A jelentés szombaton fog tárgyalás alá vétetni.

Zichy Ágost gr. bemutatja a pénzü-gyi bizottság jelentését a bécsi académiá magyar olvasó és társas kör bizottsá-gának kérvénye tárgyában.

A legközelebbi napok valamelyikén fog napirendre tűzteni.

Sem az indítvány, sem az interpel-lációs könyvből bejegyzés nincs.

Ezután a napirend állapotát meg.

A fegyveradó.

Régóta híresztelték már, hogy a fegy-ver- és vadászati adóról szóló törvényt mó-dosítani fogják, s akkor majd nem lesz annyi fenevad, melyek már nyár derekán is bemelegkednek a falvakba.

Megis csinálta Szapáry pénzügyi-miniszter a gyönyörűséges módosítást, de ab-ban ugyan nincs köszönet.

A javaslat így intézkedik:

A vadászati jogról szóló 1872. VI. t. cz. és Horváthország azon joga, mely szerint a vadászati jogról és annak gya-korlásáról önállóság intézkedhetnek és végre az 1876. XLIV. t. cz. érintetlenül ha-gyotnak. Az 1875. XXI. t. cz. hatalyon kívül helyeztetik. Az új javaslat szerint a fegyveradó egy évi összege tesz a) egy forintot minden darab egyesüvü puszka után, b) két forintot minden darab két-esüvü puszka után, A vadászati adó 12 forint egy évre. A vadászati év augusztus 1-én kezdődik.

A fegyveradó alól kivételnek a) köz-intézetekben, nyilvános gyűjteményekben, közhatalóságoknál őrzött fegyverek, b) emlék, ereklje fegyverek, c) esdőrörök, rendörök, fegyörök és erdőöröröknek fegyverei, e) a közös hadsereg és honvédség fegyverei, f) a puskaműveseknél és árusoknál levő fegy-verek.

A vadászati adó kivételnek a) az adókötelesek szolgálatában álló cselédek, b) a vadászterületek gondozására alkalmazott cselédek, továbbá esőzők, paszto-rok, erdőkerülők, erdőtisztviselők, s a királyi erdőfelügyelőség személyzete; ezen egyének csak azon területen vannak a vadászati adó alól felmentve s tarthatnak fegyvert, a hol alkalmazva vannak.

Ezen törvény a volt batárvidéki részekre is kiterjed s 1881 évi július hó 1-ső napján lép életbe s végrehajtásával a pénzügyminiszter a bel- és igazságügy-miniszterrel egyetértőleg, Horvátországban a bán bizatik meg.

Csatározások a megszállott terü-leten.

Dahlen altábornagy jelenti márcz. 6-án éjjel: A több helyt megindított had-műveletekkel összhangzásban Zambauer ezredes hadoszlopa a Narenta folyónak alantabb fekvő környékére küldetett, a hol állítólag a felkelők nagyobb számban csoportosultak; egynttal utasított a ke-nyiczai helyőrség, hogy ezt az operációt

vás
 om társulatnak
 elelőtt 10 órákor
 termében tartandó
 zgyűlésére.
 OZAT:
 t 1881. évi mérleg az arra vo-
 számadas megvizsgálásáról.
 asolt osztalék megállapítása.
 azgatósági tag helyének új vá-
 mben a társulat t. cz. részvé-
 őtű napig a társulat csegléd-ut-
 el ellátni ne terheltessenek; hol
 márczius 15 től kezdve megte-
 ár 11 én tartott ülésből.
 z igazgatóság.

töle tehetőleg támogassa. Zambauer ezredes márcz. 4 én Bjelemből elindult; ugyanazon a napon Konyiczából Loy százados egy osztály élén utra kelt és Bilyánia át a jó uton már dében megérkezett Dobocsaniba.

Ott hiteles forrásból azt a hírt kapta, hogy csak körülbelül 40 felkelő tanúzik a közeli posztókon s a nélkül, hogy Zambauer hadoszlopát bevárta volna megtámadta a felkelőket és azokat a három negyed órai harc után szétverte. Az ellenség három halott és négy sebesültet hagyott hátra a csatatéren. Loy százados 4 én tért vissza Konyiczába; csapataink nem szenvedtek veszteséget. Köszönve fedeztek fel, melyek arezvonala Konyicza felé volt irányozva: néhány barlangban élelmi szerek maradványait találták. Zambauer ezredes csapata nem találkozott az ellenséggel; az utközben levő helyiségeknek mutatkoztak. A férfitalosság nagyrésze visszatért Zagoriába.

Jovanovics altábornagy tegnapi jelentése szerint a 67. gyalogezred csapatai és a 6. tábori vadász-zászlóalj márcz. 5-én Koritából és Artovaczából elindulva Rioka-Lukovác felé portyáztak, mert az a hír érkezett, hogy Lyubovics vezetésével a felkelők rablásokat követnek el. Az a csapat, mely Nevesinyéből Jasena felé előnyomult, a hol a lázadók marhat raboltak, már nem találta őket ott. A 20. tábori vadász-zászlóalj és a 11. gyalogezred egyik csapata márcz. 4 én Lyubinyéből és Bilekből elindultak és a Vidusa planiát kikutatták, honnan 14 gyanús fogolytál tértek vissza. Skodjigrin mellett 4 én a csendőrök összehúzóztak a felkelőkkel; az utóbbiak megfutamodtak; részükre nincs veszteség. Márcz. 4. és 5-ike között éjjelen Grieben és Knezlác körül kisebb csatározások voltak.

Hírek a külföldről.

Az új királyság.

Belgrádban fényes Te-deum tartott a székesegyházban. Moyses helyettes metropolita fényes segédlelt és ornatusban vezette az istentiszteletet. A királyi párt a papság élén a templom bejáratánál fogadta. Milán királyi tábornoki egyenruhában Natália királynőt karján vezette, ki fehér atlasz nemzeti díszruhába volt öltözve. A Te-deum jelen voltak a miniszterek, külföldi képviselők és előkelőségek. A templomból visszatéréskor a királyi pár kocsija előtt, azonban nagyobb szerencsétlenség nem történt. — Deben nagy fogadtatás volt a konokban; a nemzetgyűlés, katonai tisztikar, városi képviselőség, papság, törvényszék stb. tisztelgett a királynál. A nemzetgyűlés tagjai fogadtatása alkalmával a király tudatta velök, hogy az új királyságot Ausztria-Magyarország, Italia, Németország, mar casmerék; Románia, Bulgária és Montenegró uralkodói pedig tövölözött sürgönyökkel küldtek. Daczara az esős, saros idonek az utcák telve ünnepesen öntözött leppel. Nagy jelentőséget tulajdonítanak azon kö-

A „DEBRECZEN” TÁRCSÁJA.

A virágcsokor.

Beszély.

Irta Lenthe Gusztáv.

1.)

Legközelebb egy vidéki városban egy valóban minden ízében magyaros jellegű, igen sikerült tancz estélyen valek jelen, hol is az egész közönség figyelmét és érdeklődését egy virág csokor vonja magára, mely ugy szépségénél mint titokszeregségénél fogva, — melyjele az a tanczestély egyik és méltán ünnepeit szépségének birtokába került, — mindenkivel valóban érdeket keltethet.

Es be kell vallanunk, hogy nincs is méltóbb és hasonlóbb egy nőhoz mint egy virágcsokor s aig lehet érzelmeket gyöngédebben kifejezésre juttatni egy szép nő iránt mint egy ny virágcsokor által.

S valjon miért szeretik úgy a virágokat?

Hat miért szeretik a szép álmokat? Ki ne szeretné magát vissza álmolni az edes gyermekkor tavaszába, midőn a bimes rei virágjairól koszorút font edes anyja homlokára? Oh hisz a vissza emlékezés oly edes ezokot lenni.

A magyar kedvenc szokása hölgyét valamely virághoz hasonlítani. Igy van ez a költészetben de ily az életben. Sőt maga a nép is rózsának, violának nevezi

rülménynek, hogy Giers, orosz követéségi titkár — a miniszter fia — nem világitotta ablakait a király tiszteletére rendelt fáklásmenet-alkalmával.

Szerb kormánykörökben általános az elkeseredés Oroszország iránt, miután Szerbiának királysággá átválto emeltetésének elismerését a pétervári kormány az utolsó pillanatig különféle ürügyek alatt megtagadta.

A tiz nihilistának halálra ítéltetése a pétervári nihilista körökben, mint a Riformának írják, nagy izgatottságot okozott. Tanulók és rendőrök között összehúzózás is volt. Mind két részről lövések történtek. Két tanuló és négy rendőr a dulakodás közben meghalt, többen megsebesültek.

Pétervárról írják a Köln. Ztgnek: A ki mostanában Oroszországból jelentéseket kénytelen küldeni, könnyen a kísértetlítő hírébe jut. Orosz rémtörténeteket vagy nihilista dolgokat a külföld csak szívesen meghallgat, de arról, hogy Oroszország Európa békejét is fenyegetné, halálani sem akarnak. Pedig Skobeieff nyers szavai előtt csak nem zárhatjuk el Európával, hisz a tábornok csak azt tudatta Európával, a mit Aksakoff már évek óta hirdet. Eszméiben semmi új sincsen. A szlav körökben akarják a háborút, habár csak félig komolyan, akarják Németország és Ausztria-Magyarország ellen, de megelégszenek az Oroszországban élő németek elleni háborúval is. Kéthü utakon akarnak a nihilizmus ellen küzdeni; valami új, izgatott akarnak; akarnak minden kezelveit, de mindent csak félig. Ez Oroszország jelen helyzetének igaz rajza.

A czár Gatsinaban ül elzárkódva bástyái és katonái közt. Teljes apathia uralkodik ott. A czár vedi életét, fat vág, Woronzoffal testgyakorlatokat csinál, a tóban halászik s más egyébbel lehetőleg semmit sem törődik. Minden atói függ, ki gyakorol reá uralkodó befolyást. Ignatieff a czár, jellege miatt, nem szereti s szívesen szabadulna tőle. De nincs senki, kit helyére tegyen. Popedonszef, Woronzoff és Katkoff ellenben Popedonszefiőt és Opolenski hercegnőtől támogatva erősen tarják Ignatieffet egy nagyszamun petervári part ellenében, mely tolog az utóbbi hetekben nagy erővel dolgozott Ignatieff megbuktatásán.

Irodalmi és művészeti hírek.

Blaháné Miskolczon. A népszínház primaonnaja legközelebb Miskolczon fog vendégszerepelt. Blaha asszony a jövő heten, peneken utazik Miskolczra. Boccaccio-ban, Arva Zsuzskában, az Igmandi kis pap-ban végül a Huszárcsinynben fog fellépni.

Munkácsynak a „Krisztus Piátus előtt” című nagy képéhez készített vázlati és tanulmányai a műcsarnokban, az utczai nagyteremben már ki vannak állítva.

kedvesét, — legyen az szerelmese vagy hitvese.

De sok volna mind ama hasonlatosságot elszámálni, mely a nő és virág között létezik, — azért térjünk vissza elbeszéléstünk folyamához.

Mondam, hogy méltó feltűnést okozott az egész tarsaságnál egy virágcsokor, mely egy ünnepeit szépségű nő birtokában volt. Róza és kameliakból volt e csokor összeszedve s izlésre s szépségre nevez barmely fővárosi műkertésznek is diszere valhatott volna.

De ha szép volt e csokor, még szebb volt az, ki azt kezében tartta. A gyermek éveket aig tuharadt leánya volt az, kinek isten szebbet aig ha teremett. Sugar, karcu nőve a czedrusokra emlékeztetett, szemé a legsötétebb éjjel, ajka akár egy megrepedt cseresznye, s arca pirját barmely róza is irgyenette volna.

Mindenki, ki e bálban részt vett, érdeklődött a csokor arca s a hol e nő megjelent, ott gyülekezett össze a bál közönség férfi világa s boldog volt, ki tőle egy mosoly vagy egy eldobott virágot kaphatott.

Azok között, kik e nő körül rajongtak, volt egy szerény külsejű, halvány képtű ifju is, ki nem futott azon kegy után, hogy e nő, e szép nő karjára fűzhesse, hogy a tancz élvezet között forró lehetét beszívhasa; ki megeledgetett azzal, hogy e nőt láthassa, ha azon virágtöt, melyről ő egy rózsát szakasztott, ajkával érintette; kinek szívében nem az a vágy élt, mint sokakéba azok között, kik őt körül

Egyik vázlat az egész képet tünteti föl s fiam végtiszesség téteténél megjelentek, és megjelenésükkel bánatos szívünkre ez által hatni igyekeztek, fogadják legmélyebb hálás köszönetünket. Özv. ifj. Jambor Ferenczné idb. p. Jambor Ferenc és több rokonok nevében is.

E. Kovács Gyula ur engedve az általános ohajnak, még n e g y s z e r fel fog lépni színpadunkon. Örömmel hozzuk nyilvánosságra, hogy felléptei egyike „Othello” tragédiában lesz. Csaknem paratlan eset az, hogy olyan tragoédiát, minő „Othello”, rövid 8 nap alatt k e t s z e r adjanak elő valamely színpadon; de amily érdeklődéssel viseltetik a debreczeni közönség a nagy, nemes és szép iránt, meg vagyunk győződve, hogy másodszer ép ugy zeufoit háza lesz, mint első alkalommal. A nagy tragicus művésznek különben ez a szerep tán a legnagyobb alkotása, amit másodszer is bámulattal lehet szemlélni.

Köszönetnyilvánítás. Fries József ur, Debreczen város nyomdájának művezetője, valamint minden évben — mióta a debreczeni könyvnyomdások egylete fenáll — ugy most is a nyomda termékeiből számos nyomtatványt és bekötött könyveket volt szíves egyletünk könyvtárát megajándékozni, mely becses adományokért fogadjuk legszívesebben köszönetemet a debreczeni könyvnyomdások egylete nevében. László Imre könyvtárnok.

Hangverseny.

Szombaton f. hó 11-én délután 3 órakor a főiskolai énekeremben NAGY JAKAB tünkö művész által és a Magyar testvérek szíves közreműködése mellett hangverseny tartatik.

Műsorozat:

1. Egyveleg ábránd, „Hymnus”, „Szózat” és Lengyel dalkok felett, előadja tünkö Nagy Jakab.
 2. „Rehuj feekém”, népdal feletti való ábránd és Katioza csárdas, szerző és előadja tünkö Nagy Jakab.
 3. „Velezei karneval”, változatok, szerző és előadja Nagy Jakab.
 4. „Népdalk”, airta és előadja furiyán Nagy Jakab.
 5. „Két dal.” Előadja a főisk. énekar.
 6. „Népdalok”, és a fülemilék a Margit szigeten, előbit airta, utóbit szerző és előadja Nagy Jakab.
- A hangversenyben a művész iránti szívesegből közreműködnek: Magyarai Kálmán, Csonka Géza, Saray Kálmán, Balog Károly urak.
- Belepti díj: 50 kr.
Kezdeté d. u. 3 órakor.

UJDONSÁGOK.

Simonyi Ernőről semmi újabbat nem közölnetünk. Állapota nem változott. Egy apacza segiti apomi éjjel-nappal. Rubessa orvos most mar igen ritkan megy ki Fiuméből Abaziába a beteg látogatására. Azt mondja, hogy orvosi szerek már ugy se használnak, s csak az előirt életrend párosulva a szívós ételrelvel huzhatja ideig-óraig életet. Nagy szerenese, hogy Simonyi Ernő nem lepedik halálos korja felett. Ő bizik felgyógyulásában. Heily Ignác tejevetelét eleinte úgy tekintette, mint egy halalos betegnél tett utolsó iatogatast, de Heily megyugtatta. Azt mondta, hogy fiat látogatta, nem mulasztotta el az alkalmat barátját meglátogatni. Ez a mentesség szemelattatóság jól esett neki.

Köszönetnyilvánítás. — Mindazon rokonok, ösmeresök, és jóbaratok,

rajongták, letörni e szép virágot, ott hagyni emervadni keblükön s midőn vonzó érdekét elvesztette, eidozni őt maguktól s büszken mondani a világnak: nezzetek én hervasztottam el. Oh! nem, szívében sokkal nemesebb, lángolóbb erzelem honolt. Bini e nőt lsten s világ előtt, örökre, eivalasztanának. Edelesni gondolatát, megelelni minden legkisebb ohaját s csak vele es erte elve futni meg a földi pályát. Ez volt mi őt foglalkoztatta, soha ei nem hagyta.

A zene hangjai épen keringőre hivtak s mindenki sietett a tancz gyönyöreit élvezni. Az ünnepeit szépség színe felalott, hogy tanczosával, egy fiatal orvossal, bemutatassa therpsichorának hódolatát, előbb azonban virágcsokrot az éppen mellette levő Hernaynak — ily hivtak azon halvány képtű ifjat — nyujtá, ezen szavakkal:

— Viselje kérem, addig gondját e csokor virágnak! — s azzal ellejtett s a tanczolóok tömegébe merült.

Hernai, ki az egész estén nem tanczolt, merengve nézett a tanczoló után, ki tudja mily edes emlékek, mily gondolatok üttek agyában egymást.

Majd a csokorra vetve tekintetét, egész elmerült annak nézésébe, mignem szemé egy helyen akadt meg s halvány arcán a megdöbbenés kifejezése volt látható.

A csokortartón egy aranykeretti kis tükör alatt nefelets guirlande között ez volt olvasható: „Emlékl Bártfára 1881”.

kik néhai szeretett kedves férjem, illetve fiam végtiszesség téteténél megjelentek, és megjelenésükkel bánatos szívünkre ez által hatni igyekeztek, fogadják legmélyebb hálás köszönetünket. Özv. ifj. Jambor Ferenczné idb. p. Jambor Ferenc és több rokonok nevében is.

E. Kovács Gyula ur engedve az általános ohajnak, még n e g y s z e r fel fog lépni színpadunkon. Örömmel hozzuk nyilvánosságra, hogy felléptei egyike „Othello” tragédiában lesz. Csaknem paratlan eset az, hogy olyan tragoédiát, minő „Othello”, rövid 8 nap alatt k e t s z e r adjanak elő valamely színpadon; de amily érdeklődéssel viseltetik a debreczeni közönség a nagy, nemes és szép iránt, meg vagyunk győződve, hogy másodszer ép ugy zeufoit háza lesz, mint első alkalommal. A nagy tragicus művésznek különben ez a szerep tán a legnagyobb alkotása, amit másodszer is bámulattal lehet szemlélni.

Köszönetnyilvánítás. Fries József ur, Debreczen város nyomdájának művezetője, valamint minden évben — mióta a debreczeni könyvnyomdások egylete fenáll — ugy most is a nyomda termékeiből számos nyomtatványt és bekötött könyveket volt szíves egyletünk könyvtárát megajándékozni, mely becses adományokért fogadjuk legszívesebben köszönetemet a debreczeni könyvnyomdások egylete nevében. László Imre könyvtárnok.

Felolvasás Debreczen monographiájából. Tegnapi lapunkban közöltük Debreczen város monographiájának írói körétől a felhívást, a szombaton este e nagyérdékű műből tartando felolvasásra. — Ismertetlen ajánljuk a közönség figyelmébe ez érdekesnek ígérkező felolvasást, mely városháza nagytermében szombaton d. u. pontban öt órakor kezdődik.

A mai közgyűlésnek nevezetesebb tárgyai voltak: Dr. Legányi Gyula a prosituczió ügyében egy indítvány adott be a közgyűléshez, mely indítvány a tárgysorozába fel nem vetetvén, amiat Dr. Legányi a polgármestert interpellálta. A polgármester helyett Csúrka jegyző felelt, előadván, hogy a tanács nem vette meg az indítványt a közgyűlés eleterjesztendőnek, hanem előbb szakemberek véleményét kívánta előzetesen kikérni, s csak azután fogja az ügyet a közgyűlés elé terjeszteni. Erre Meszáros József biz. tag indítványt adott be, hogy minden ügyben, mely a közgyűléshez van benyújtva, első sorban a közgyűlés határozzon, s a szakbizottságok és szakemberek véleménye csak a közgyűlés határozata folytán kérssek ki. Hosszabb vita után ezen indítvány tárgyalása a jövő közgyűlésre halasztott. Dr. Ozory István ügyved interpellálta a polgármestert airtant, hogy miért nincsen a napirendre kirttve a bormérőknek a városi közgyűléshez benyújtott kérvénye. A polgármester azon felelete folytán, hogy a bormérők ügye nem a közgyűléshez tartozik, s abban már több illetékes forum határozott, Dr. Ozory ismét felszólt, abbéli vélemé-

— s egy név, melynek olvasása Hernai minden véret arzaba szökteté.

A zep tánczosnó éppen akkor tért helyére vissza s a zene elhallgatott. Hernay sietett — aig birva zavarát és feindulását titkolni — a virágcsokrot tulajdonosának ányujtani.

Iren — ily hivtak a szép tánczosnót — kecses mosolytal vevé azt tőle at, — de nem kerülhette ei figyelmét azon felleg, mely Hernay homlokán borongott s azon komoyság melyjele az, az ő nyajas köszönő szavait fogadá.

Hernay minden szó nélkül hajtá meg magát Iren előtt s a tanczteremből távozott.

— Szerelem, szerelem, vagy a te hatalmad! —

Sugaraid jobban ragyogják át a kebel világot, mint a nap, hold s a esillagok milliárdjai összesen! De mélyebb sebet is ejtesz a keblen a fájdalom szaggató fegyverével, mint a hideg vas, mely a szív életét képes kioitani! te nem halalt, hanem kinos hervadást idézet elő, mely szászorta gyilkolóbb mint amaz! — De mégis ki egyszer lomsátorod alatt a szerelem edes álmait élvezé, az nem vágyik a mennyi útve után mert itt e földön birja azt, — ki pedig nálad vesztett hitet, reményét, arra ottan is csak örök kárhozat, fájdalom vár!!!! —

Hernay, hogy a tanczteremből távozott, az étterem egyik távoli, félre eső helyét kereste fel, s fejté kezére hajtva engedte át magát gondolatainak.

(Folyt. köv.)

nyének adván előtt maga a rálmi azt, hogy köréhez, és se selő, sem egy lehet felhatalm illetékességi k rozza, vagy plá bitsa, miért is nek felolvasás módjában lesz hogy azon tgnem. — Egy leményének, azért nem akatni a közgy lést illetétele mert félnek kintve, hogy mellőzésevel hoz, és vitté közigazgatási miniszterium magát illeték

* Atlyu lyukatott va elült váltópé talaban nem csak a fémbe meg pedig k rint egy 10 5, egy 20 kr esik, a mi 62

* Akil ügyminiszteri mindig vanna értekezleten egyalagságot bakancsossal kendőből forspanyol árma formok!

* Teny ipar és keres aital a szarva mozdítása é 23 és 24 nap deit díjazassa allatvasar me tány Bogdány erdeklődő ten vataios órák város kapitán

* Az segélyezése zam l az az gách Gusztáv mondott czél legforróbb adományozó nevében. — minczkét o. gomi ref. egy közelebbi pe hitv. ev. egy Páli Lavos egyházmegye tartozik. — kalmat itt me netet mondar és sok nehéző gelyéhez be méltóztattak, hogy ezzel a

A kik e szer kozni ohajta ezimzett tata szívesek kilt la akad. iga

* A kö tént bevitelé nepi junius napján — B azei és ipar rendeznek, n 400 éves tő fogja előttu

* A nő gol orvost gyorsan növe tíz évvel eze volt, most m vos praktizál orvosnó Oros lami hivattal által s több van alkalm részvt veit or ták a Szani még kerés a nagyobb gyermekek

* Ked rolina sena tartja tléséit newyorki la lan jelenet Mr. Fishbor januárban ó val. Ezért a február 2 án jábra helyezt

